

TORONTÁLI KÖZLÖNY.

EGYESÜLT „FELSŐ TORONTÁL“ ÉS „KIKINDAI KÖZLÖNY“.

Megjelenik vasárnap, szerdán és pénteken

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Postán küldve vagy helyben házhoz hordva:
Egész évre 5 frt. Negyedévre 1.25 frt.
Félévre 2.50 frt. Egy órára 50 kr.
Egyszám ára 5 kr.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Kiadói-Nyomda, a Jung-Wéber-féle házban, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Hirdetések fölvetetnek a **Kiadói-Nyomdában**, a Jung-Wéber-féle házban, továbbá a fővárosi és külföldi nagyobb hirdetési irodákban is.

HIRDETÉSI DIJAK

a legolcsóbban számítottak. Nyilvántartásért egyhasábas petit sor után 10 kr. Bélyegdíj minden ígatásnál 30 kr.

Még egyszer az ügyészi vélemény.
Nagy-Kikinda, 1893. július 15.

I.
A felekezeteinek az überlandi földek adományozása iránt emelt igénye a lehető legegyszerűbb kérdés. Köteles e a város a róm. kath. és a két reformált egyházat az überlandi földekből a gör. kel. egyház részére tett adományok megfelelő igazságos arányban részesíteni.

Igen, vagy nem?
A milyen egyszerű azonban a kérdés, ép oly komplikált a megoldása, de nem azért, mintha ez magában a dolog természetében jelenék, hanem egyenesen és kizárólag azért, mert a kérdés igazságos és méltányos megoldása mesterséges uton, taktikai furfanggal bonyolítottatik.

Igazolja ezt a róm. katolikusokkal szemben az, hogy huszonhárom éven át húzták, halasztották a dolgot és csak most a midőn felsőbb utasítás után többé nem térhetek ki az érdemleges elintézés elől, láthatjuk egészen jell. mző világításban azoknak a vezérő egyéneknek az ügy elposványosítására irányzott törekvését, kik különböző időkhözben, de mindig azonos szellemben vezették a város ügyeit és döntésre hivatott többségét.

Eddig azt láttuk, hogy a többség vezérferfiak félnek az ügy megoldásától. Húzódoznak a színvallástól. Most az ügyészi vélemény megjelenése után beleláthatunk az ellenfél kártyájába és azonnal érthetővé lett előttünk, hogy miért fáztak a jó urak a kérdéstől, meggyőződöttünk arról, hogy álláspontjuk tarthatatlan, az ügyészi vélemény nem egyéb mint a törvény világos rendelkezésének megkerülésére irányzott... hiába való törekvés.

Jellemző a szerb többség álláspontjára, hogy az ügyészi vélemény történeti és jogi dedukcióit és financiai okait a vezérferfiak nagy része helytelennek tartja mégis elfogadják azt. Saját véleményüket ki nem fejtik,

mert félnek az ellentmondás következményeitől, de mert a végső célban egyeznek, magukéá teszik a helytelen ügyészi véleményt, mert minden esz-köz jó.

Vagyis röviden szólva, ott állunk, hogy a többség a nagy fontosságú kérdésben maguknak a vezérferfiaknak kifejezett nézete szerint, érveléseiben elfogadhatatlan munkálát alapján döntött.

Természetesen következik ebből, hogy a felekezeteiket elutasító határozatból hiányzik a morális erő.

*
Fejtegetéseink célja, hogy az ügyészi vélemény történeti és jogi álláspontjának tarthatatlanságát kimutassuk. Financiai érveivel nem foglalkozunk, mert azok már e lapok hasábjain alapos megvitatásban és czáfolatban részesültek.

Az ügyészi vélemény I-ső részében három lényeges állítás van.

Az első az, hogy Mária Terézia királynő a volt tiszta-marosi határörvidéket, illetve a később nikiindai kerületet alkotó szerbeknek az überlandi földek tulajdonát és birtokát biztosította, de a kir. kincstár amaz ingatlanok tulajdona iránt pert indítván s azt meg is nyervén, a kikindai kerület lakosai kénytelenek voltak azokat örökáron megvenni s a vételért azonnal kifizetni.

A második az, hogy a „Declaratorium illyricum“ és később a „Rescriptum“ a kerülethez tartozó községeket az egyházak és lelkesek dotációjára illetve, e dotációnak természetben, majd készpénzben való biztosítására és kiszolgáltatására kötelezte és e kötelezettség megváltása fejében adományozta a politikai község az 1000 hold földet az egyházközségnek.

A harmadik az, hogy miután a kikindai kerület lakosai, vagy helyesebben szólva az überlandi földek birtokosai kötelesek voltak ezen ingatlanokat megvenni, ugyanezen kötelezettség

terhelte az adományos gör. kel. egyházat is, mely az 1000 hold földet valóssággal meg is vette, minélfogva az adomány jogi természetete megszűnt.

Amaz érvek láncolatában, melyek az egyházak kérvényének elutasítását volnának hivatva indokoltá tenni, ez a három láncszem képezi a történeti és a jogi elemet.

Lássuk őket egyenként.
Nem akarom az ügyészi véleményt abba a gyanuba hozni, ámbár fejtegetéseinek eszmenete nem zárja ki, hogy a dicső emlékü Mária Terézia nagy lelkű tényével szemben, az 1882-ik évi 28. t. cikket a méltánytalanság színeben akarja feltüntetni, de ki kell emelnem, hogy a nikiindai kerület lakosainak az überlandi földekhez való viszonyáról, és így az überlandi földek jogi természetéről nagyon zavaros képet nyújt, mely nem felel meg sem a történeti tényeknek, sem a jogtudományoknak.

Egyik helyen azt mondja, hogy Mária Terézia a kikindai kerület lakosait amaz ingatlanok tulajdonában és birtokában biztosította, — később azonban azt állítja, hogy az überlandi földeket a privilégiumok értelmében a kerület lakosai használatul bírták.
Hogy bírták tehát: tulajdonul, vagy használatul?
Ne mondja senki, hogy ez szavakban való kapaszkodás. Jogász ember előtt természetesen tisztán áll a két állapot közötti különbség, de a viszony határozott megállapítása a fenforgó kérdésben azért fontos, mert az ügyészi vélemény erre a terültre terelvé a kérdést, ama viszony precíz megállapításától függ a konzekvencia levonása.

Mária Terézia kiváltság levele szerint a kerület lakosainak az urbérieken kívül átengedett terület, haszonbérbe adatott, tehát nem lehet szó sem tulajdonról, sem ingyenes használatba adásról.

Az 1882. évi 28. t. cz. indokolása kétségekbe vonhatóan kimutatja ezt. Az überlandi földekért a kerület bizonyos mértékű használatul bírták.

észteli egészséges levegő fogadott. Oriás magas tetőzetéről csöppenkint alakul a cseppkővek szépsége.

Nagy szála fogadja utána a csodálót. A folyó egyenesre kiszélesül és szédtületes magasságban domborul a fantasztikus dóm. Két hatalmas izzó lámpa világosítja meg tündéres fényvel az egészét, lenn csevegve, mormolva csörgő odább a Poik alvilági folyó. Ez Neptun kies lakása. Egyes cseppkővek ragyogó világa tör át a folyó gőzfelhőjén, mely ott dalmahodik a kupola teteje felé. Maga a folyó sötét torkon tör be a terembe. Azt mondják, hogy mikor árja megdagad, dörgéshez hasonló robajjal szakad be és elárasztja az összes utakat. 84 lépcső vezet fel a karzatra, a mely felhőkbe borítva alig vehető észre, csapán a villanyfény sugárzik át rajta, mint egy szende holdvilág. Felülről letekintve csillagokan ragyog fel a fekete víztükrös és alvilági zenejével betölti a nagy boltzatot, melyről hosszú cseppkővek, mint megfagyott jégcsapok lógnak alá és oly boltzatot alkotnak, mintha az alhamrában járna az ember. Az elülsőt pisztolylövés dörgő dördüléssel tompán hangzik el, a fellobogó bengáli tűz pokoli vöröségekbe borítja az egész termet. A látvány elbűvölő, megkapó.

Am tovább.
Vasutrá tilve gyorsan siklunk el a sötét folyosón, jobbról, balról gyertyafény kísért. A lábdobaj elhangzó hatása. Felülről örökké képződnek a stalactitek dudoros cs-csek, vagy hosszú oszlopok, vagy csapok, garatok, fésűk, fűrészek, piramisok, kendők, egész lombzatok, szemek, hidak stb. stb.

A Ferdinand tregbe jutunk. Felülről lefelé és viszont növekedő cseppkővek találko-

nyos évi bérösszeget fizetett a kincstárnak. A kerület az egyes községeknek adta át — a községek pedig a községi lakosok között időről-időre osztották ki hasznosítás végett az überlandi földeket, természetesen értetvén, hogy a kerület által fizetett bérösszeget az egyesek a kerületnek megtérítették, vagy legalább megtéríteni kötelesek lettek volna.

Az idézett törvény indoklása arra is megtanít bennünket, hogy a kerületben folytonosan meg volt azon törekvés, hogy ezt a prekarius helyzetet megszüntesse és az überlandi földeket állandóan kiosztassa az egyesek között, — de viszont a kincstár folytonosan ellenozte azt a törekvést és a privilegiumokban lefektetett jogalapból egy hajszálnyira sem tért el.

Tulajdonjogát tehát fentartotta a korona és épen az „Überland“ földek eladásáról szóló 1882 ik évi törvényben, mely a kerülethez tartozó községek mint vevők és a kir. kincstár, mint eladó között létrejött adásvételi ügyletet szentesítette, — jutott kétségbe vonhatóan kifejezéseire az, hogy a kerület nem tulajdonosa, hanem csak bérlője volt az überlandi földeknek egész a szerződés megkötéséig.

Az előadottakból már e helyen levonhatunk egy konzekvenciát:

N. Kikinda községének az a ténye, hogy 1869-ben a gör. kel. egyház részéről 1000. hold überlandi földet adományozott, jogtalan volt, melyet sem a történet, sem a jog szempontjából igazolni nem lehet.

Iskolai értesítők.

A nagy-kikindai alsófokú kereskedelmi iskola értesítőjét Ujházy László tanár, ezen iskola igazgatója közli. Az értesítő bevezető részét az igazgatónak egy hosszabb, nagy alaposággal és poedagogia körültekintéssel megírt „A kereskedelmi szakoktatás akadályai az alsófokon“ című cikke képezi. A cikk, mely első ízben a „Kereskedők Erkölyvének“ 1892 dik évfolyamában látott napvilágot, a kereskedelmi szakoktatás akadályait elemeivel foglalkoz-

ván összenézik és erős oszlopokat képeznek, megdönthetlen erősségűek sem kalapács, sem lökes nem törheti el e millió évek alkotta hatalmas arányú megkövesedett vízoszlopokat. A legpompásabb drappéria, a legszínpadibb háttér alkotó formációk, melyek itt szerte pompáznak. A falakon kidudorodott pálma fák, fenyők, tölgyek, ernyős lombzatok, sötét, át nem kutatható tregék, fantasztikus tulvilági lények tanyája. Itt győzték le hajdanta a sarkányokat, az óriásokat, a mesebeli kigyókat és gyilkokat.

Tovább haladva a szöszék, a gyóntatószék, az oltár, a megkövesült vizes, a gotikus dóm, a mord oroszán vagy elefántfej, a keresztik, a sarkofág, a páholy maradaudó hatást hagy hátra. Mindmennyi szeszélyes alakulás csillog-billog ezer fényvel.

A táncsterem egy óriás arányú sima padlózatú öreg tetőzetén a legdudorabb cseppkővek. A hol hajdanta a barlangi medve élt és élvezett, itt most pünkösdi napján az egész világ ad találgat, hogy fantasztikus világosságánál kitanczolja kedvét. Van orchestraja, kocsmája, a mit csak a mulatság kíván.

Majd a Madonna, az őrhely, a torony, a teknős béka, a pagoda, a koporsó, a kápolna, a lobogó, a háló, a luzter, a szökő kut köti le figyelmünket. A kőss kiterjesztett szárnyakkal, a cypresse, a mumiák, a rom és a természet képzeletétől alakított ezerféle forma tartóztatja a nézőt.

Igen nagy effektust csinál a Belvedere földig érő stalactitokkal és a boltzatig nőtt sztalagmitékkal. Egy kis víztávon túl, melyben egy óriás kőss magaslik, tágas térség mesterséges terraszsal, a honnan belátható a felségesen megvilágított szála. Ott megfa-

TÁRCZA.

A föld alatt.

Adelsberg 1893. jul. 1.

A „Torontáli Közlöny“ tárcsája.

Csodákat, ha illik így neveznünk, mit a föld eltakar, sok helyütt terem, a folyton alkotó elem. Maga e szépség, mely általa szemünk elé tárul meglep különösségével és a bizarr pitoresk képek tára egy idegen, meglepő világba vezet. Amulva bámuljuk a szellemet, mely elműlik ily alkotásokon. Elszorulva és idegenen nézzük a láthatatlan mester bűvös remekét. Új formák, új alakok és képzetek vesődnek az emlékezet mindig fogékony sejtjeibe. A nol nem leljük föl a megcsontolt rendet, az alkotásnak szabályos módszerét, hanem az ezer különböző képben új szabályokat, remek szellemet ismerünk fel, melyet az első kutatás általánosságga elismít, meg nem ismert, a hosszabb látás azonban a szokatlan jelenség melyére enged pillantás és egy csodás évmillió munkának szabatoságába vezet.

Igy van ez az adelsbergi grottákkal is. A városka, mely fölötté elterült, szerény kis fészek, félig német, félig szlovén lakossággal, melynek elpöröhetlen büszkesége e barlang. A legkisebb vidékek egyike. Hepuhap, termékeny felföld ezmaragszin mezőkkel behimezve a paczirág szende csillagocskáival, a kutyatej sárga bogátot virágaival, a hajdina úde piros fejcskéivel. A gabnaföldek arany kassza reug és közöttük vörös ernyős folymivecek dolgoznak a közeli aratás végső munkálatait teljesítve hangyaburgossággal sürgölődve, hogy a sze-

rény istenáldást betakaríthassák. A városkától egy negyedórnyira eljutunk a barlangot alkotó sziklás hegytömbhöz tele szálfás fenyűkkel, törpe, kuszó borokával, tarkítva bájos nyírfakkal.

Balról az új várkastély sárga falai rínak ki a ragyogó zöld háttérből, amott a dűledék várrum fogasolt falával, a távolból a júli alpok krajnai ága tornyosodik ég felé.

Kipihenve hagytuk el az „ungarische Krone“ hoteljét, már egynappal előbb meg volt a barlang belepti jége és kalauz nélkül haladtunk az ernyős gesztenye fasor alatt. Udén lehelték, ki kellemes illatokat, és mint egy karácsonyfán a gyertyacsákák úgy ragyogtak le a rózsaszín és hófehér virág-bimbók. A fasor egy széles erkélyszerű parkban végződik. Ott zakatol a barlangot megvilágító villanyos gépezet. A két blouzokba öltözött vezetők ott várnak a barlang szájánál. Termetes lámpák állanak sorban, egy helom gyertya várja megsemmisülését. Jó félórát vártunk, mire egy nagyobb társaság túrlétszert magyar tarsalgással érkezett meg. Egy csapat magyar deák jött három professor vezetése alatt. Kaposvári deákok voltak, kik már június 23-án, a vizgálatok befejezése után elhagyták Kaposvárt és utra kolték Fiumén át, Triestbe, Polába, Venczebe és most fáradtan tértek haza.

Magyar embert ugyszólván mindentűt találhatunk a föld hátán. A kíváncsiság kihajítja a nagyvilágba, hogy megerősödve tapasztalatokban újra visszatérjen a hazai társ-helyhez, az édes anyai tejhez.

Nagy társasággá verődttünk össze és a 2500 elektromos és gyertyavilágosság mellett tekintettük meg a barlangot. A bejáró kapu természetalkotta gothikus ívei alatt hívós

áz. 26. 1-3. János, reskedő.

tmény. zek mint tkvi kir. kincstár iva és t. mo vedettek elleni miatti ügyé- kk. Markov kov Milan és Zsivka tulaj- hr. 1367 ö. i. 649, 7092, és kiáltási arban, 93 évi Julius or bírói vécsáttatni és a ni. k a kikiáltá- gy óvadék- küldött ke- róságnál elő- kiáltott el- nyszék, mint yes bíró.

ny. nyszék mint gy a m. kir. rsdin szul. lakos végre- fit. 31 kr. uti ügyében szul. Golity Milan, Do- ajdonául fel- 2 óráz ház (3678-3679) ni 3127 sz. Arszekin 999b hrsz. lokrinban a ter hó 4-ik íri árverés áron alul jkvben fel- C. lapon 7. Maricza ja- vezeti jog- íben az in- fenntartása közetelések megállapi- rtetnek fog- ása nélkül a kikiáltási adékképes- kezeihez el előlege- litott elis-

zék, mint egyes bíró. lispánjától.

részéről y a már ló Racz- vi szep- növen- tólaj uj- gy vala- ktatás- n és er- nem eső- teles le- be nem ndijban a szül- vi rész- lesek a tóság- róság- ról- érvény- obá sze- zonyit- , az il- tal ki- sa ese- i juni- el, in.

mulasztási nap miatt az iskola mulasztási kimutatásokban feljelentetik.

Mindezekből világosan kitűnik, hogy mindazon már is ösztöndíjas tanulók, a kikre a fent felsorolt a, b, és c pontok nem alkalmazhatók, az általuk birtosított földjüket újra folyamodni nem tartoznak.

Kereskedő ifjak egylete. A nagy-kikindai kereskedő ifjak egylete, mely évekkel ezelőtt megszűnt; újból megalakult. Elnökké megválasztották Hajnaly Adám kereskedőt, titkárrá Balassa Henriket és pénztárossá Hirsch Ferencet kereskedőt. A választmány holnap délután tartja első ülését. „Humizéria” című s. m. számunk élén közölt cikkre vonatkozólag arról értesültünk, hogy rossz marhat a helybeli vágóhídon levő szigoruan tiltva van s e tilalom pontos ellenőrzés alatt áll. Ha tehát rossz hus kerül a piacra, az csak olyan marhából eredhet, a melyet a vidéken vágnak le és ily állapotban szállítanak be. Hogy az e téren tapasztalható visszaélések megszüntessenek és a husbehozatal korlátozassék, a rendőrkapitány oly értelmű rendeletet intézett a mérsárosokhoz, hogy kivülről húst csak esti 8 óráig szabad beszállítani, éjjel tehát szigoruan tiltva van; hogy a beszállított marháról szóló szemlebizonyítvány csak úgy fogadtatik el, ha ember- vagy állatorvosától ered s ha megjelöli a hus minőségét, mert a hus szíradék nélkül hozatván, a minőség szerinti ellenőrzés lehetetlenné van téve. Szívesen elismerjük, hogy a rendőrkapitány töle tehát, gondoskodik róla hogy csak élvezhető hus kerüljön a piacra, de az ily ellenőrzés alatt kimért hus minősége sem felel meg a rendkívül magas árnak, a melyért nem tiszta húst, hanem legalább fele részben csontot, taggyut, cszafatot és egyéb nyomtatékat kap az ember. A fent közölt rendelkezésében magában tehát, az általunk felpanaszolt bajok orvoslását nem találjuk.

Orvosrendőri bejárás. Wachtl Leo rendőrkapitány, Dr. Szimits Pál városi másod orvos kíséretében folytatja a városban az orvosrendőri vizsgálatot s ez alkalommal különösen a sertés ólakra és hizlalókra terjeszti ki figyelmét. Ezen bejárással kapcsolatosan figyelemztetjük a közönséget, hogy Torontálmegye alispánjának 1892. évi 41086. sz. a. jogerős rendelkezése folytán a háznál négyenél több sertést hizlalni nem szabad s hogy a köztisztasági és közegészségi örendszabályok ez esetben is pontosan betartandók. Különösen figyelemztetjük a közönséget a közegészségügyi intézkedéseknek minden irányban való legpontosabb foganatosítására, mert a mulasztások a törvény teljes szigorával fognak megtorolattani. A beállott nagy meleg és a kolera fenyegető réme kettőzött éberséget ajánlanak.

Magyar színészet Nagy-Kikindán. Pesti Iház Lajos igazgató, ki 58 tagból álló társulatával jelenleg a szomszédos Nagy-Sat-Miklóson működik, e hó végén rövid időre Nagy-Kikindára szándékozik jönni. A társulat, melyről n. sz. m. kiadványunk a leg-hizelgőbb hangon referál, kitűnően van szervezve. A színiudoradalom összes válfajaira kiterjedő s majdnem teljesen ujdonságokból álló műsorral és saját zenekarral bir, a mely tetemesen hozzájárul a népszínművek és különösen operettek élvezetes előadásához. A valogatott műsorból kiemeljük a következő ujdonságokat: **Dramák:** A dolovai nábob leánya, Lemondás (Karczagtól). **Vígjátékok:** Kapivár, Pont Biquette család, Agglegények. **Népszínművek:** Apja lany, Szép Darinka, Siroki románc. **Enekesbohózat:** Diurnista; Operettek: Don Cesar, Párizsi élet, Szerenose gyermeke, Szultán stb. Pesti Iház Lajos, a kinek társulata évek óta működik együtt s ennél fogva beszűjték tekintetében is több garanciát nyújt, mint a hevenyében szervezett társulatok, e hó 29 én szándékozik rövid időre tervezett működését a Kuda-féle színpadon megkezdeni.

A differitiz Basahidon, mint lapunkat levelezők értesít, járványyszerűleg lépett fel.

Piaczi vizsgálat. A rendőrkapitány Dr. Szimits Pál városi II-od orvos és Hajnaly József állatorvos kíséretében tegnap délelőtt bejárta a piacot, megvizsgálta a mérsárszártsékat, hentesek és virálicsek üzleti helyiségeit és deható vizsgálatnak vetette alá ételmi cikkeiket. Ez alkalommal 3 kocsi halat, több kosár gyümölcsöt és romlott húst kobozott éla rendőrkapitány s az elkobozott tárgyakat megsemmisítette.

Szólóhómos paraszt. Ezelőtt mintegy két hónappal beállított Angner János helybeli ügynökhez egy kékbéli fiatal szerb paraszt, ki Bogosavljev Milosnak mondta magát, azon kérelemmel, hogy egy nagyobb kölcsönt szeretne fölvenni maga és anyja Jela nevében. Felmutatott egyáltalán egy telekkönyvi kivonatot és egy kataszteri birtok ívet. Az ügynök az okmányokat rendben találván, vállalkozott a kölcsön közvetítésére egy itteni pénzügyésznél. A fiatal ember azonban azon ohajának adott kifejezést, hogy jobban szeretné, ha a kölcsönt valamelyik vidéki pénzügyésznél eszközölné ki, miután fiatal kezdő gazda, nem akarná, hogy köztudomásra jusson adóssága. Erre astán Angner a fiatal paraszttal Nákófalvára utazott, s ottani takarekpénztárnál csakugyan megkötötték a kölcsönügylet olyképp, hogy egyelőre 200 forintot kap kézhöz Bogosavljev, a többi pedig csak akkor folyosítottatik, ha a birtokot terhelő kevés teherről a törleszt kieszakóztate. Bogosavljev a 200 forintot zsebre vágva s eltávozott asszal, hogy a törleszt nyom-

ban eszközölné fel. Azóta két hónap mult el; a pénzügyésznél felült, hogy az annyira sürgősen mondott kölcsönügylet nem sürgetik többé. Levelet intézett tehát Bogosavljev Miloshoz. Az igazi Bogosavljev Milos azonban kijelentette, hogy ő a kölcsönről nem tud semmit, s hogy valószínűleg az intézet, valami szélhámos csalónak ült fel. A megkárosított intézet, a furfangos család ellen feljelentést tett.

„Jó Egészség.” Ily című lapot ad ki Fiumében a helybeli születésű Richtman Mór dr. A „Jó Egészség” népies nyelven tárgyalja a közegészségügyi övintézkedéseket, különösen tárgyalja a nőeknek anyai kötelességeit, utasításokat ad a csecsemők ápolására, a gyermekek nevelésére és táplálkozására. A „Jó Egészség” számos magyarországi szakember támogatja, csak nem rég olvastunk benne igen jó cikkeket járási orvosunk, Valovics Gyula dr. tollából: a gyermek szoptatásáról. Minthogy ez a lap nagyon alkalmas a népben az egészség iránti érdeklődést felkeltetni a helygyimnázter annak terjesztését ajánlta a törvényhatóságok figyelmébe.

A rendőrkapitány figyelmébe. Nagy-Kikindán mindenki ismeri azt a vörös sapkás, katonaviesit, nyomorék koldust, ki hol a templomok előtt, hol a főútea valamelyik részén, nem ritkán az iskolák előtt telepszik meg könyörtelen adakozók filléreire számítva. A szegény koldus nagyfokú idegben szenved és borzasztó betegségek következtében helyéről nem képes elmozdulni. A hova felesége reggelentül oda ül, ott marad egész estig és meg-megszójtja borzasztó állapotban hangján a járókövet. Nem szándékunk a koldust kényértől megfosztani, de mégis kénytelenek vagyunk a rendőrkapitányt figyelemztetni azon gaudiumokra, a melyeket a gyermekek naponkéntörülte csoportosulva insceníroz. A gyermekek körülráglják, bosszantják, elveszik egyik-másik kapot holmiját, erre azután oly borzasztó hangokat hallat, a mely felháborítja, szintén idegessé teszi azt az embert, a kielőtte elmenni kénytelen, vagy a ki kora hajnalról, késő estig az ablaka alatt kénytelen végig hallgatni ordításait. A városnak kötelessége az ilyen nyomorultakról gondoskodni, vagy ha a humanizmus parancsoló szava nem indítja meg azt, a rendőrkapitány úrnak áll kötelességében a komédiaian véget vetni.

A zombolyal átéla verseny, mint Zombolyáról értesítettek, nem f. hó 16 én, hanem f. hó 28-án, fogják megtartani.

Mire jó az ebádó. Torontálmegye alispánjának a f. évi jnnius 30-án és folytatva megtartott közzgyűlése ten előterjesztése alapján az évenként körülbelül 200000 ft-ra rugó ebádóból a következő tételek fognak fedeztetni: 7 járási állatorvos fizetése és mellékjárandósága 5700 ft; a megyei fő orvos és járási orvosok fizetése és utántánya 10080 ft. Ezen összegnek az ebádóból való fedezése által a megyei házi pénztár jelentékeny tehertől szabadul meg, úgy hogy fedezetet nyújt 2 sljegyzői, 10 dijuoki, egy alleveitárnokai és a sornoki hivatalba rendszerezett dijuoki állás szervezésére és a megyei tisztviselők fizetésére is. Ezen felül még marad 8696 ft, a mely összegből jut még a közigazgatási gyarkorokoknak 1920 ft, s a határlek fedezésére a házi pénztárnál évenként előfordulni szokott több kiadást. Igy tehát az ebádó új állások szervezésére, fizetések kikerekítésére s a házi pénztár egyensúlyának helyreállítására szolgál. Csak jó, hogy az Isten kinyitotta s teremtett.

Katonák fürdője. Huszáraink sem állják már tovább a nyomasztó hőseget, hús habok után kívánkoznak ök is. A malomtömben találtak erre alkalmas helyet; hamarjában egy kis uszodát is rögönöztek oda, tanulnak is már erősen úszni a legények. Ha a tisztikarnak, meg a kotana orvosnak nincs az ellen kifogása, hogy abban az állott vízben, melyben egyébiránt a milliónyi béka között, fűd, ló, disznó stb. is fürdik, akkor nekünk sincs semmi szavunk ellene, egyet azonban még sem hallgathatunk el, a közérkölciség szempontjából és ez az, hogy huszáraink Adam kosztümben fürdőznek, és a mint már szokas, egy sereg gyermek és felnőtt ember, no meg az arra járó-kelők jelenlétében. Ajánljuk a kivancsi gyerekeket rendőrségtől figyelmébe és szilkezes továbbá addig, míg a katonák fürdőzése tart, hogy egy közeget állandóan tartsa odakül, mert a gyermekek folyton ott fognak fürdeni, az őrizet nélküli uszodába menni, hol pedig öies mély a víz, azontúl pedig — mint mondják — helylyel-közel 2-3 öl es.

Övintézkedés az épitkezeseknél. Az újabb időben épitkezeseknek előfordult szerenósélelenségek következtében a rendőrkapitány intézkedett, hogy az állványok biztonságá szempontból mindenkor körülállt látandók el és időnként megvizsgálassanak.

Vegyesek.

A helygyimnázter és a tűzrendészet. Az ország minden részében előforduló gyakori tűzsetekre való tekintettel Hieronymi helygyimnázter a legszigorúbb intézkedéseket akarja foganatosítani a kormány tűzrendészetirandólatának végrehajtása érdekében. A helygyimnázter, mint értesültünk, négy tűzrendészetirandólatat állított fel az országban s mindegyik kerületbe egy-egy tűzfelügyelőt akar kinevezni. A tűzfelügyelői állásokra a miniszter négy országgyűlési képviselőt akar kinevezni, a kik a tűzoltással

eiméletileg és gyakorlatilag hosszabb idő óta foglalkoznak.

A szövetezeket ellenőrzése. Az igazságügyminiszteriumban azon eszmével foglalkoznak, hogy a harai összes szövetezeket a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvénysek ellenőrzése alá helyeztessenek. Az impulzust erre az adta meg, hogy a pénzügyminiszterium által kidolgozott törvényjavaslat szerint a központilag egyesült szövetezeket cégbéjegyzéseit a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvénysek fogja végezni.

Az 1896. évi országos kiállítás zene-művészeti és színművészeti előadója: Dr. Váli Béla, a Színművészeti Lapok szerkesztője, a keresk. miniszter megbízásából kiküldetett az ország nevezetesebb leváltárai és muzemainak átkutatására. Dr. Váli, mint értesültünk, legközelebb városunkba jönni szándékozik a zene és színművészeti ereklyék megtekintése végett. Nevezett kiállítás teljessége érdekében Dr. Váli felkéri ezennel mindazon műkedvelőket, akiknek valamely zene vagy színművészeti erekeje, és pedig régi hegedű, zongora, hangjegyvratok, levelek, naplók, színlapok stb. effélek birtokában vannak, hogy azon felül nevére címezzék egy levelező lapon értesítseik (Bpest, Arénat út 34. szám alá címezzék) avégből, hogy ide utazása alkalmával azokat megtekinthesse, esetleg megvásárolhassa.

A Szerbiával kötött kereskedelmi szerződéshez. A temesvári kereskedelmi és iparkamara a kerületében veszélyeztetett mérsárosipar és a hadseregnek hussal való ellátása érdekében, úgy a kereskedelmi, mint a földmívelési minisztert, sürgöny útján megkérte, hogy a Szerbiával kötött állategészségügyi egyezménynek életbeléptetésére kibocsájtott rendelet végrehajtását f. é. október hó 15 ig felfüggesztesse.

Az ittas pópa. Kedélyes papocska lehet Berzova község g. kel. lelkesze, Szurdu József, — mint a „D. K.” írja — kinek egy „stikli”-jéről vesünk most értesítést. Iszacos a szent atya s a hol csak hozzá férhet a „jóhoz”, ott bevez belőle és lehetőleg annyit, a mennyi épen elég neki. A napokban egy temetési szertartás alatt aztán hivi szemelattára olyan botránys „esete támadt”, hogy a vidéken most közbeszéd tárgyát képezi. Még a temetés előtt felültött a garatra s támoiyogva kísérete ki a hallottat a temetőbe, hol a legnagyobb áhítatosságok közepette beleszólt a sirba. A hívek óriási kaczagásban törtek ki és nem nagy tisztellel ráncigálták ki a gödörből és szállították haza.

A dákorománok áldozata. Lugosi levezőnk jelenti a következő esetet: Lintia Dömter, gör. kel. román neptant, már hosszabb idő óta volt alkalmazva Illadián, Krassó-Szörény vármegyében. A nép szerette igaz, barátságos bánásmódjért; melylyel mindenkét megtudott hódítani, egyedül a falu egy-néhány intézőit nem. Még pedig azért, mert Lintia a magyarokhoz huzott s nem egyszer semere vetette többeknek, sőt a pópának is, hogy jobb volna, ha a nép művelődését segiténék elő, minthogy oly őrdül fantazmagóriáknak adják oda magukat, mint ez egyéges, hatalmas Románia állam képe. Természetes, hogy az egységes Románia hivi minden áron ki akarták turni állásából a derék tanítóit, de ez nem sikerült nekik. Ekkor elhatározták, hogy erőszakkal tessik el láb alól. E hónap 6-án este a tanító felesége együtt künnült a háza előtt, mely a község házával épen átellenben van. Már 9 órára járt az idő, midőn egyszerre csak lüvé dördült el és a tanító életveszélyesen megsebesítve, lebukott a padról. Közvetlenül az első lövés után, eldördült a második, és a golyó a tanítótest taláta, kin azonban csak könnyű sérülést ejtett. A testet, ki minden valószínűség szerint úgy lett felfogadva, még nem sikerült elfogni, de a csendőrség már nyomon van. A tanító mult szombaton meghalt.

Színház Nagy-szt.-miklóson.

Pesti Iház Lajos, a kecskeméti állandó színház igazgatója, igen jól szervezett dráma-, vigjáték-, népszínmű és operette társulatával folyó évi július 8-tól kezdve a nagy-szent-miklósi nagyvendéglőnek kertjében jonnán épitett s teljesen befedett arénájában a közönség nagy részével mellet, tartja előadásait, melyek úgy anyagilag, mint erkölcsileg igen jól sikerültek.

Eddig 6 előadást láttunk — írja levelezők, u. m. Próbaházasság, Szép Darinka (népszínmű), Madarász (operette), Lemondás (Karczag színműve), Pezagó (vigjáték) és Szegény Jonathán (operette), melyek mindegyike jól sikerült, s a nagy-szt. miklósi közönség úgy a műsorral, mint a színészek játékával és alakításaival nagyon meg van elégedve.

A drámai színésznők közül Márkus Ilona (Irént adta a „Lemondás” cz. színműben), kedves megjelenésével, ügyes játékával, elegans routinejával, mint fiatal hűsöd, a közönség rokonszónvét és tetszését ezen egyetlen szereplésével is megnyerte. Molnár Vilma (drámai szende) szintén kitűnt mint ügyes és jól alakító képességgel bíró művésznő, s különösen a „Lemondás” cz. színműben Tekla szerepében Márkus Ilonával együtt igen sok tapsot aratott. Mint drámai színészek kiváltak még Kis Julia, Szilágyi Vilmos, Gyözö Lajos, Halassy Béla. — De nem csak a salon darabok, hanem a népszínművek és operettek is igen jó beszűjtékben mutatták be. Az énekesnők között első helyen említenő Berfőző Etel (primadonna), ki kedves és szeretetre méltó játékával, kellemesen

csengő rutinírozott hangjával a „Madarászban” mint Póttás Milka, a „Próbaházasságban” mint Biri, a Szegény „Jonathánban”, mint Molly nagyon sok tapsot aratott, s férjével Halassy Béával (Adám a Madarászban és Jonathán szerepekben) elénekelt s kitűnően sikerült duettjeit a tapsoló közönség sokszor megújráta. Megemlítjük még Borbély Sándort (komikus), Timárné Rozát (komika és anyaszínésznő), kik jóízű humorukkal sokszor megnevettették a közönséget. A másik énekesnő Réti Lina szintén csengő hanggal bir, de látszik rajta, hogy kellemesen csengő hangját még nem tudja elég jól alkalmazni, a mi egy kis praxis után sikerülhet csak neki.

Mint örvendetes tényt konstatalhatom, hogy a közönség igen szépen látogatja az előadásokat s szinte gyöngyörűség nézni azt a sok szép asszonyt és lányt, kik egy jó humoron oly kedvesen nevelnek s egy tragikus jelenetnél oly könnyen könyeznek. J.

Közgazdaság.

A durra egy ellensége. Újabb időben tengeri mellett és helyett a durra neví nővényt szoktuk termelni zöld takarmánynak. E növény a mi vidékünkön is (Kerek p., Aradmegye) szépen diszlik, bár magot nem minden évben érlel. Az idei természet azonban még egy körülmény tette kétségessé, nevezetesen az, hogy későn lévén vetve, a levéltetvek (talán a Toxoptera agraminum? Szerk.) teljesen ellepték s végpusztulással fenyegetik. Minap kint járván a határban, a durra vetést a rajta pusztító levéltetvektől egészen pirosnak találtam. Egyben azonban azt is tapasztaltam, hogy a természet háztartásában — ha csak az ember tudatlanul bele nem kontarkodik — gondoskodik van az egyensúlyról; ugyanis a tetvek által ellepelt növényeken tömémenten oly rovaralca el, mely mohón falja e tetveket. (E rovaralcazakkból, melyeket a durrán találtam, küldök néhány példányt a levéltetvekkel ellepelt durra szárral együtt.)

Ugyancsak az idén tömémenten sok tetvet találtam a zabon is, mely messziről olyan, mintha rozsdalepett volna; azonban csakis a késői vetésű zabet leplek el e tetvek.

E tetvek ellen közvetlenül sem tehetünk semmit, éppen nagy sokaságuknál és roppant szaporaságuknál fogva; miután azonban határozottan konstatalható, hogy főleg csak a késői vetésű zabon és durrán lépnek fel veszedelmes mérvben: be kell látunk, hogy a legbiztosabb övintézkedés a korai vetésben rejlik, — hiven a régi szabályhoz, hogy a tavaszitak lehetőleg korán vessük, a mivel természetesen az is jár, hogy a tavaszitak alá öszszel szantsuk fel a földet.

A buza prossága. Régóta tisztában vagyunk azzal, hogyha piroz buzát akarunk nyerni, úgy nem szabad, hogy a buza botanikai értséget elérje, hanem a sárgarépa, az ugynevezett viaszos stadiumban arassuk le. Mindazonáltal megtörténik, hogy buzánk ennek dacára is fakó vagy legalább tarka.

Honnan van ez?

Számos megfigyelés alapján konstatalható, hogy a buza, ha a nap hevének és melegének csak rövid időre ki van téve, színt veszti. Itt nem szolok azon mindenki által könnyen felismerhető fakóságról, mely a kereszttekben vagy asztagban levő felső kévék szeméinél észlelhető, hanem arról a fakóságról, mely a búzát az alatt éri, mig markokban vagy kévékben fekszik.

Tapsztatott, hogy ugyanegy buza egyforma — esőtlen — időjárás mellett más színt lett, ha tovább fektült markon vagy kévékben, főleg meleg, napos időben.

Ha rozsdás a buzákn, akkor nemcsak, hogy korábban kell vágni, hanem arra is ügyeljünk, hogy a délelőtti 10 órán túl ne vágassék, hanem mulatalanul telkötöztessék és kereszttekbe rakassék. Az egészséges buza vágását egy-két nappal később eszközölhetjük, mint a rozsdát, de színtén ügyeljünk arra, hogy a délelőtti levágot ne maradjon markok vagy kévékbe fekke, mert különben a nap heve s tényének behatása alatt legalább is tarka lesz.

Sok helyütt az aratók egész nap vágnak s csak délután kötöznek és rakják a keresztteket. Ez — a nyári meleg időjárás, mellett — helytelen eljárás, mert a buza mulatalanul veszít szép piroz színből valamint, ha még oly ideje korán lett is vágva.

A nap fényének színbontó hatását tekintve, veszélyeztetjük a buza szép piroz színt akkor is, ha a keresztteket nem horjúk asztagba, hanem közvetlenül a cséplőgépre. A cséplés tovább tartván, mint az asztagba hordás, a buza, ha még oly jól álló kereszttekben is van, sokat veszít szép színből.

Más figyelemreméltó körülményen kívül ne feledkezzünk meg az imént emondattakról sem, melyek bar csekélységnek látszanak, tényleg befolyásolják buzákn kifogástalan piroz színt.

Felcéló szerkesztő:

Dr. KISS KÁROLY.

Laptulajdonosok:

Dr. KISS KÁROLY és SOHMEINBERGER IGNÁC.

2 arany 13 ezüst érem.

KWIZDA-féle korneuburgi marha láppor
lovak, szarvasmaha és juhok számára.

40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágyhiánynál, rossz emésztésnél valamint tehéneknél a tej javítása s a tejelő-képesség fokozása czéljából.

Egy dobozzal 70 kr, fél dobozzal 35 krajczár.

Kapható minden gyógyszerárban és drogistánál. Tessék a fönnbbi védjegyre ügyelni s a vételnél határozottan kifejezni:

KWIZDA-féle korneuburgi marha-láppor.

Fő letét Kwizda Ferencz János
osztrák cs. és kir. és román kir. udvari szállító 62 kerületi gyógyszerár.

Korneuburgban Bécs mellett.

3032 sz. tkv. 1893.

Arverési hirdetemény.

A tkanizsai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Mattiasich Ferencz ügyvéd nsmtiklósi lakos végrehajthatónak Vaszyty férj. Dilber Mária mokrimi lakos végrehajthatást szenvedt ellen 31 frt 50 kr. tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a területén létező feketetői 126 sz. tjkvben A. I. alatt 347. 372. 533 és (820-821) hr. sz. alatt felvett 1/2 urb. telekföld feléből végrehajthatást szenvedt illető birtokrésze 853 frt. kikialtási árban Feketetőn a községhezánál 1893. évi augusztus hó 16-án d. e. 10 óraker birói végrehajthatási arverés alá fog bocsáttatni és a kikialtási árón alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10%-át vagyis 85 frt 30 kr. készpénzben, vagy óvadékképesnek nyilvanított értékpapirban kiküldött kezehez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpenzről kiállított elismervényt átszolgálatni.

T.-Kanizsán a kir. jbiróság mint tkv. hatóságnál 1893. évi június hó 27-én.

35 1-1 Dr. NÉMETH, kir. albiró.



2999. sz./kig. 1893.

Pályázati hirdetemény.

Zsombolya község képviselőtestülete f. évi június hó 22-én tartott közgyűlésében elhatározta, miszerint a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező a zsombolyai 148. számú tjkvben felvett (274-275 a/1) és (274 a/2-275 a/2) helyrajzi számokkal jelölt 011 □-l nagyságu belteleknek 28 öl hoszsú utcai részen egy 1-emeletes, üzletek, lakások és egyéb melléképületekből álló bérházat épít, minéllogva a helyi viszonyoknak megfelelő építési tervek és költségelirányzatok elnyerése végett a pályázat enzenel kiiratik.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni szándékozók, miszerint az építkezési tervek és költségelirányzatokat f. évi szeptember hó 1-6 napjáig ezen község előjáróságánál nyujtsák be.

A legjobbnak talált terv készítője 100 frttal, a másodiké 50 frttal díjaztatik a községi pénztárból.

Az építkezésre vonatkozó közelebbi feltételek és adatok közeági előjáróságnál díjmentesen megszerezhetők.

Zsombolyán, 1893. évi július hó 7-én.

Augusztin Antal, Stoffel János,
jegyző. biró.



3026 sz. tkvi 1893.

Arverési hirdetemény.

A tkanizsai kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Lázár Ferencz mint Gajtstein Lipót jogutoda martonosi lakos végrehajthatónak Kéri Istvánné szül. Pinter Rózát t.-sznt-miklósi lakos végrehajthatást szenvedt ellen 500 frt tőke és jár. kielégítése miatti ügyében a területén fekvő t.-sznt-miklósi 684 tjkvben Kéri Istvánné szül. Pinter Rózalia tulajdonát képező A. + a. foglalt 943 hrsz. szőlőföld 588 frt kikialtási árban T.-sznt-miklóson a községhezánál 1893. évi augusztus hó 14-ik napján d. e. 10 óraker birói végrehajthatási arverés alá fog bocsáttatni és a kikialtási árón alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképesnek nyilvanított értékpapirban kiküldött kezehez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpenzről kiállított elismervényt átszolgálatni.

Kelt T.-Kanizsán, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 1893. évi június hó 24-én.

34 1-1 Dr. NÉMETH, kir. albiró.

Eladó ház.

N.-Kikindán a főutezában jó karban levő tehermentes házam igen előnyös feltételek mellett eladó. 26, 2-3.

Angner I. János,
fűszer nagykereskedő.

444. sz. végh. 1893.

Arverési hirdetemény.

Atulirt kiküldött kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében enzenel közhírré teszi, hogy a nkikindai kir. járás-bíróság 5504. polg. 1893. számú végzése által Roszenbaum Adolf adai lakos végrehajtható javára Dudvarzski Gábor nagy-kikindai lakos ellen 69 frt. 35 kr. tőke s járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajthatas alkal-mával bíróság felül foglalt és lefoglalt és 1100 frtra becsült 2 tehén, 2 ló, 1 kocsi, 1 zongora különfele szobabutorok s egyébből álló ingóságok nyilvanos arverés utján eladatnak.

Mely arverésnek a n.-kikindai kir. járás-bíróságnak 5992 p. 1893. sz. kiküldetést tartalmazó végzése polytán a helyszínen, vagyis Nagy-Kikindán alperes lakásan leendő eszközlésére 1893. évi július hó 28-ik napjának dél e. 1/2 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók enzenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen arverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

Kelt N.-Kikindán, 1893-ik évi július hó 14-én. 36 1-1

Várnay Lajos, kir. bírósági végrehajtó.

6971 sz. tkvi 1893.

Arverési hirdetemény.

A n. kikindai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dr. Udiczki Istvan, n.-kikindai lakos végrehajthatónak, Vojnov Tosane előbbi férj. Bruzsin szul. Gyuricsin Macza, volt nagy-kikindai lakos veghtást szenvedt ellen 180 frt tőke és jár. kielégítése miatti ügyében a karlovai 524 sz. tjkvben A. I. 728 hrsz. és 115 ör. sz. a 675, 1426, 1944, 7085, 2417 hrsz. a felvett ingatlanból végrehajthatas szenvedt után kk. Szekulits Milan, Szekulits Jusztia férj. Klaity Zsivane, Szekulits Dancza, férj. Zavisity Tosane, Szekulits Lenka férj. Mojim Milosne és Szekulits Kovjanna, férj. Jorgin Zsivane-t illető 1/4 részjutalek 310 frt. kikialtási árban Karlovan a községhezánál 1893. évi augusztus hó 3-ik napján d. e. 10 óraker birói végrehajthatási arverés alá fog bocsáttatni és a kikialtási árón alul is el fog adatni.

Venni szándókozók tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes nyil. értékpapirban a kiküldött kezehez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpenzről kiállított elismervényt átszolgálatni.

N.- Kikindán 1893, évi május hó 6-án. A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.

32, 1-1. Kapusztják, egyes biró.

9858 szám tkvi. 1893.

Ujabb-arverési hirdetemény.

A nkikindai kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a a Torontálmegye árwapénztára végrehajthatónak, Miin Szima czernyai lakos végrehajthatást szenvedt elleni 91 frt 59 kr. tőke és jár. kielégítése miatti ügyében a czernyai 219 sz. tjkvben Miin Szima, Miin Mila, és kk. Miin Bogdán tulajdonául felvett A. I. (366-367) hr. 210 ö. i. sz. ház és beltelek a végrehajthatási törvény 156 §. alapján egészben 499 frt; és az A. II. (374-375) hr. sz. a. 216 ö. i. sz. ház és beltelek a végrehajthatási törvény 156 §. alapján egészben 24 frt. kikialtási árban, Sz.-Czernyán a községhezánál 1893. évi augusztus hó 4-ik napján d. e. 10 óraker birói végrehajthatási arverés alá fog bocsáttatni és a kikialtási árón alul is el fog adatni azzal, hogy a C. 15. számú özv. Miin Diona javára bekebelezett özv. használatvetési jog épségben fenntartatik, csak a mennyiben az ezen tételt megelőző követelések fedezete szükséges és enzenel 1000 frtban megállapított összeget be nem ígérték, fog az a használatvetési jog nélkül is eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképesnek nyilvanított értékpapirban a kiküldött kezehez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpenzről kiállított elismervényt átszolgálatni.

N.-Kikindán, 1893. jun. hó 20-án.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.

38, 1-1. Kapusztják, egyes biró.

Kiadó lakás.

Egy 4 szép szobából s a hozzatarozó helyiségekből álló lakás, esetleg 2-3 szoba, elköltözés miatt, aug. 1-től kiadó.

Bővebb felvilágosítást Dörner Ferencz takarekpenztari főkönyvezető nyujt. 29 1-1

1682 sz. tkv./1893.

Arverési hirdetemény.

A tkanizsai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak Ifj. Szücs János és Szücs Julis csókai lakos végrehajthatást szenvedt ellen 7 frt 90 kr. költség és jár. kielégítése miatti ügyében a területén a csókai 507 sz. tjkvben Szücs Julis tulajdonául felvett + 1095 hr. sz. szőlő 964 frt kikialtási árban Csóka a községhezánál 1893. évi július hó 31-én d. e. 10 óraker birói végrehajthatási arverés alá fog bocsáttatni és a kikialtási árón alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképesnek nyilvanított értékpapirban a kiküldött kezehez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpenzről kiállított elismervényt átszolgálatni. 37 1-1

Kelt T.-Kanizsán, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 1893. évi máj. hó 13-án.

Dr. NÉMETH, kir. albiró.

7202 sz. tkv. 1893

Arverési hirdetemény.

A nkikindai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Duda-kin szul. Paity Sztánc karlovai lakos végrehajthatónak Paity Szima karlovai lakos végrehajthatást szenvedt elleni 100 frt. tőke s jár. kielégítése miatti ügyében a karlovai 40 sz. tjkvben Paity Szima tulajd. felv. A. I. 549. hr. sz. 105 ö. ir. sz. ház és beltelek, (a becslési bizonylat szerint jelenleg 668 ö. ir. sz. ház és belsőség) 179 frt, az A. II. 1465/a, 1468/a, 2101/a és 2797/a hr. sz. ingatlan 445 frt és A + 2956 hr. sz. szőlő 160 frt kikialtási árban Karlovan a községhezánál 1893. évi augusztus hó 5-én d. e. 10 óraker birói végrehajthatási arverés alá fog bocsáttatni és a kikialtási árón alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképesnek nyilvanított értékpapirban a kiküldött kezehez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpenzről kiállított elismervényt átszolgálatni.

N.-Kikindán 1893 évi május 1-én

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.

33, 1-1 Kapusztják, egyes biró.

Legnagyobb választék!

Kreasz, ágyvasznak és siffonokban,

méterenkent

25 kr. 32 kr. 35 kr. 40 kr. 45 kr. 50 kr. 60 kr.

S. D. RICHTMAN.
Nagy-Kikindán, „A Koronához.”
Minden olcsó

MARSHALL-FÉLE GŐZMOZGONY
COMPOUND FEKVŐ GŐZMOZGONY
COMPOUND GŐZGÉP
FEKVŐ GŐZGÉP
UTI MOZGONY

MARSHALL-FÉLE GŐZCEPLŐKÉSZLET

MARRISON & CO. GÉPŐR & OSZARATÓ ÉS FÜKASZÁLÓ GÉPEL

GRAEPEL HUGÓ
GÉP-ÉS ROSTALEMEZ-GYÁR, MALOMÉPÍTÉSZET
MARSHALL, SONS & CO Limited
VEZÉRÜGYNÖKE.

BUDAPEST. V., KÜLSŐ VÁCZI-ÚT 46.
Arjegyzékek kívánatra bérmentve.

Kiváló gépek
Jutányos árak.
Kiváló gépek
Jutányos árak.
Kiváló gépek
Jutányos árak.

SZÁLLITHATÓ MALMOM teljes malom-bereanderéssel minden rendszer szerint

Nyomatott a Kiadói Nyomdában Nagy-Kikindán 1893.